

我市警方破获一起考试作弊案

本报讯(记者 施翔)5月28日,记者从市公安局获悉,5月26日,市公安局网安支队成功破获一起组织考试作弊案,抓获犯罪嫌疑人1名,扣押考试作弊器6个。

5月25日,2019年全国卫生专业技术考试开考。上午9时许,在西宁市城东区某考场内,两名考生神情紧张,频繁使用着手中的“橡皮擦”。这一举动引起了监考老师的注

意,经检查,这两名考生正在通过无线微型橡皮擦接收器,查看答案。经青海省卫生人才交流服务中心再核实后,现已将两名作弊考生拉入诚信考试黑名单并禁考3年。同时,西宁市城东考试中心工作人员向城中公安分局报警。

接警后,在城中公安分局网安大队、治安大队的配合下,西宁市公安局网安支队通

过大量的摸排走访工作,于5月26日零时许,成功抓获向作弊考生出售作弊器的犯罪嫌疑人张某某。据了解,犯罪嫌疑人张某某通过网络联系有作弊需求的买家,除考试中心当场发现的两名作弊考生外,他还向考生出售了4部作弊器。

目前,张某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

揪心!

中学生离家出走急煞家人

本报讯(记者 小蕊)西宁一15岁男孩陈某5月26日晚离家出走,家人心急如焚,希望热心市民有相关线索,及时与其家人联系。

陈某,男,15岁,西宁市某中学初三三年级学生,2019年5月26日晚从南小街附近的家离开后至今未归,家人心急如焚。出门时,陈某身穿黑色夹克外套,黑色休闲裤,黑色运动鞋。陈某的父亲告诉记者,陈某平时性格比较内向,学习成绩一般,也很少和父母谈及自己的学习和生活。26日晚,由于即将面临中考,陈先生督促儿子要认真写作业。当时陈某并没有任何异常,而家人都忙活其他事情了,当晚21时左右,陈某趁家人不注意离开家门。家人发现陈某迟迟不归便立即开始四处寻找,陈先生家院子里的邻居告诉他,当晚看见陈某拿着一个黑色的小包出了小区大门。陈先生告诉记者,邻居说的这个黑色小包他从来没见过儿子用过,不知道他带走了什么东西,也不知道身上有没有钱。

儿子出走三天了,直到现在没有任何线索,陈先生一家人既着急又担心。不知道离家出走的儿子是否安全。“我们已经到派出所报了案,同时学校老师、同学也在帮忙寻找,希望他早日回家。”陈先生寻找,希望热心市民有相关线索速与陈先生父亲联系:18797325636。

上完公厕不冲水 实在不文明

本报讯(实习记者 严进芳)随着“厕所革命”的不断推进,我市市民都在感叹上公厕方便了、干净了。可是与配套完善的公厕形成鲜明对比的是个别市民的素质还有待提高,很多人习惯用完厕所不冲水,这一行为实在是不文明。

旅游景点公厕未冲令游客作呕

在我市的一些旅游景点,游客遭遇不冲厕所的尴尬现象较为严重。景区内设置的公共厕所原本就有限,但是有些游客在使用过程中只顾自己不顾他人,使用完后不冲厕所,简单的一个行为却给后面的人造成麻烦,令人作呕的一幕幕使得其他游客产生不适,影响游玩心情,也让景区的形象受损。

商场公厕未冲让清洁人员无奈

而在我市的很多商场内,公共厕所不冲现象也屡见不鲜。5月27日,记者在我市一大型商场的公厕内看到,干净整洁的商场公厕内设施一应俱全,可是当打开里面一间间厕所门后发现,总有一两间厕所在使用完后没有及时冲水,污物就留在了池内。每一个前来上厕所的人都对这几间未冲的厕所躲避不及。负责打扫我市某商场内公厕卫生的清洁人员李阿姨说,每次打扫总会碰到厕所没有冲水的情况,很气愤,但是工作性质的原因没办法,只得硬着头皮打扫。希望个别市民提高自身素质,在使用公厕后及时冲水。

公园内公厕未冲现象普遍

此外,一遇节假日我市各大公园就会迎来大批游客,公共厕所承载力也面临了一次次巨大的考验。大批的游客滞留在公厕外排队上厕所,人多厕所本就紧张,可是原本配套的多个厕所蹲位就因为个别人不冲厕所的陋习,使得后面的人因为脏而不愿意使用。多个未冲水的厕所蹲位就这样一直空在那里无人使用,而仅剩的几个冲过的厕所蹲位,大家都在缓慢排队等候使用。一些着急上厕所的人无奈之下只得被迫使用未冲水的厕所蹲位,掩鼻、作呕这样的体验让人很不舒适也很气愤。

随着城市形象的不断提升,来西宁旅游的人数逐年增多,个人的文明形象就是城市的文明形象,每一位市民都应该从细节注重个人的文明言行,使之与不断配套完善的城市设施相匹配,与不断提升的城市品质相匹配,处处彰显文明城市文明人的风采。

创城曝光台

6月起摩托车也可“全国通检”了

本报讯(记者 金华山)记者5月26日从省交警总队了解到,6月1日起正式实施的交管“放管服”改革中,关于摩托车也有一个好消息,此次改革,公安部进一步扩大机动车全国“通检”范围,推行摩托车跨省异地检验,同时推行注册登记6年以内的摩托车免于检验,切实方便群众驾驶摩托车出行。

据了解,为积极适应人员、车辆大流动的新形势,近年来公安部不断推出便利机动车检验的改革措施,放宽异地检车政策,优化车检服务措施,更好地方便群众出行。目前,全国已实现摩托车省内异地检验、小型汽车全国“通检”和私家车6年内免检,全国已有2亿多新车享受免检政策,3200多万车主异地检车。

关于摩托车通检,一是实行摩托车跨省异地检验,申请人可以在摩托车使用地直接检验、申领检验合格标志,无需办理委托检验手续,方便群众就近检验。二是实行新登记摩托车免于检验,对新注册登记6年以内的摩托车,车主仅需在第2年、第4年、第5年分别按期领取一次检验标志,免于到检验机构上线检验。对注册登记超过6年(含6年)的,仍按规定每年检验1次。

本报报道有回应 住户期盼的电梯监控安装到位



本报讯(实习记者 严进芳 摄影报道)3月28日,本报关注报道了我市西川南路46号小区居民入住八年,电梯内一直没有视频监控的问题。西宁市市场监督管理局对此予以高度重视,督促小区物业为电梯加装视频监控,时隔2个多月,小区居民反映电梯内已经加装上了视频监控,住户期盼八年的电梯监控终于安装到位了。

5月27日,在该小区记者看到,的确每栋楼的电梯内已经加装了一个新的视频监

控摄像头。据该小区物业公司工作人员介绍,电梯内的视频监控已经正式启用。正在一楼等候乘梯的住户王先生说:“看到摄像头安装上后心里很高兴,以后出入电梯一旦发生危险,起码电梯监控那头的人能看到,里面有走失孩子、动物、落下东西什么的也好找了,有了视频监控安全更有保障了。”除了加装视频监控,走访中记者发现,该小区10栋楼36部电梯内的所有广告牌和轿厢内其余装饰也正在被清除当中,原本悬挂在电梯轿厢内令人眼花缭乱的各类广告牌已经不见了踪影,取而代之的是干净、清洁的轿厢环境。

西宁市市场监督管理局特种设备监察二处处长刘宁强介绍,针对该小区居民入住八年无电梯视频监控的问题,根据电梯安全专项整治行动,他们联合西宁市住房保障和房产管理局督促小区物业进行整改。

据了解,除了该小区,目前全市范围内都在开展电梯视频监控普及和电梯内广告牌清除工作,全市已有三分之一的小区安装了电梯内视频监控,清除了电梯内的广告牌,剩余小区正在进一步督促安装清理中。6月1日后,西宁市市场监督管理局将联合西宁市住房保障和房产管理局对还未拆除广告牌及安装视频监控的小区物业进行督促,督促仍不整改的根据《条例》第22条和第44条,对小区物业依照规定进行2000至5000元罚款。

危险:电线缠绕安全隐患多

本报讯(记者 金华山)5月28日,记者接到市民反映称,在我市南关街道路以北的老旧小区及商铺周边存在很大的隐患,各种电线在居民小区和商铺周围像蜘蛛网一样缠绕,安全隐患特别大。

记者根据市民提供的信息走访了该区域,发现南关街道路以北确实存在这样的问题,很多电线缠绕在一起,最复杂的有几十条线路,而且很多电线老化,也没有特殊的保护措施,有些电线就在树上缠绕,有些电线直接从主线路接入到居民家中。这种情况主要集中在南关街水井巷以东民主街以

西的路段。

“现在夏天到了,电线缠绕在一起,打雷下雨刮风都特别危险。”一位退休在家的老人告诉记者,这样既不安全,又影响市容市貌。记者发现,在西关小学小学西80米左右处,为了固定一根老式电线杆,固定电线杆的钢丝绳就斜拉在地面上,稍不注意行人就会被绊倒。

创城曝光台

志愿者清洁家园环境共建文明城市

本报讯(记者 张弘毅)为进一步巩固全国文明城市创建成果,充分发挥志愿者在加快绿色发展样板城市和新时代幸福西宁建设中的生力军和突击队作用,5月29日,市卫生健康委组织市疾控中心志愿者代表“西宁市尔布龙绿色志愿服务队市卫生健康委团委分队”参加了2019年西宁市“守护绿色·世界环境日垃圾清理志愿服务行动”。此次志愿服务活动主要以集中和自主分散方式进行,志愿者们在各社区小区、主要街道、背街小巷、城乡结合部、公园、旅游景区景点等地,开展清理小广告、捡拾垃圾、垃圾分类

宣传等志愿服务活动。市卫健委志愿者们集中对青海省量具刀具厂家属院的楼道、墙面、公共设施等乱张贴小广告进行了清理。

通过开展此次志愿服务活动,不仅彰显了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,也让市民在思想上形成共识,在行动上共同参与环境治理,同时也进一步加强了市民对全国文明城市创建工作的认识,提高了市民对创建全国文明城市的知晓率、参与度和满意度,为加快建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁作出积极贡献。

柴油罐车破损

多部门及时处置

本报讯(记者 悠然)5月25日,一辆装载32吨柴油的罐车行驶至兴海县境内时,与路边护栏发生了摩擦,导致罐体破损,罐体内的柴油发生泄漏。当地消防、交通、路政等多部门经过近11个小时的协同作战,成功处置险情。

据了解,5月25日7时20分,海南藏族自治州兴海县消防部门接到报警称,在兴海县共玉高速G6013附近,一辆柴油罐车发生泄漏。接到报警后,消防救援人员迅速赶赴事发现场展开紧急救援。消防人员到达现场后发现,一辆青B牌照载有32吨柴油的罐车发生泄漏,罐体上裂开有一个直径约20厘米的洞,柴油不停泄漏。据柴油罐车驾驶员介绍,车辆行驶时,车轮不慎压到了路边未施工完成的护栏,护栏被压翘起后刺破罐体形成一个裂口,柴油开始不断喷出。随后,消防人员立即对罐体泄漏点做了简单的堵漏,但无法完全杜绝柴油外泄,现场随时可能起火爆。消防人员封闭现场道路,扩大警戒区域,切断电源,利用泡沫枪对泄露的柴油和罐体进行覆盖保护,同时在泄漏点下方利用沙土设置简易堤坝将泄漏柴油引流至路基下并用沙土掩盖,防止起火。当地交警、路政等部门对现场进行交通管制,扩大警戒区域,加强警戒力度,公安部门疏散附近群众和车辆,禁绝火源,同时联系当地石油公司出动其余油罐车到场对车辆内剩余柴油进行倒罐处理,在消防人员的水雾覆盖防护措施下,利用吸油泵将罐体内剩余柴油转移,经过近11个小时的协同作战,成功将油罐车转移到安全区域,由交警部门拖离现场。